

深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央督导组完成进驻

新华社北京5月11日电 根据党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育统一部署,截至5月10日,8个中央督导组完成对21个地方和单位进驻工作。

进驻见面会上,各中央指导组组长对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求,通报中央指导组的职责任务、工作要求和具体要求,听取学习教育进展情况,研究部署指导督导工作。

各中央指导组组长指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。派出中央督导组,有针对性地督促指导相关地方和单位抓好学习教育,是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解决突出问题的重要举措,体现了党中央对相关地方和单位的关心关怀。

各中央指导组组长指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。派出中央督导组,有针对性地督促指导相关地方和单位抓好学习教育,是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解决突出问题的重要举措,体现了党中央对相关地方和单位的关心关怀。

锲而不舍落实中央八项规定精神

要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育部署要求进行督促检查,督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,坚持问题共答,有力有序开展指导督导工作,通过以点促

面推动全党学习教育取得扎实成效。相关地方和单位党委(党组)主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,按照党中央关于学习教育部署要求,提高政治站位,深刻认真开展这次学习教育的重要意义和党中央派出中央指导组的政治考量,以此为契机,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,扛起学习教育主体责任,全力配合和支持指导督导工作,切实解决问题,推动学习教育不断走深走实,用实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

打好抗旱主动仗 助农稳产保丰收

——多地抗旱保农一线观察

受降水量不足等多重因素影响,我国多地出现旱情。中央气象台11日发布的预报显示,未来10天,陕西中南部、华北南部、黄淮中西部等地降水持续偏少,气温偏高,旱情将维持和发展。记者采访了解到,相关省份积极开展抗旱工作,通过调度水源、抗旱喷防、早播育秧等方式,最大限度减小灾害损失,助力农业稳产丰收。

持续旱情带来不利影响 随着3台水泵同时启动,清澈的河水顺着管道流入陕西平利县八仙镇韩河村“干渴”的稻田。“这可是‘救命水’啊!”村民李秀华看着水流涌入自家稻田,紧张的眉头终于舒展开来。今年入春后,八仙镇降雨量比常年少了近五成,韩河村的部分农田一度因缺水无法灌溉。

今年以来,受温高雨少影响,华南、华北、西北、长江中下游以及四川等地干旱快速发展。去年秋季以来,广西出现秋冬连旱的罕见天气。气象部门统计,2024年11月到今年4月,广西平均降水量比常年同期偏少近七成,为1961年有完整气象记录以来同期最少。部分地区出现严重干旱,农业灌溉用水受到不同程度影响。

作为山西冬小麦的最大产区,运城冬小麦面积占到全省半数以上。目前,当地430余万亩小麦正值孕穗灌浆关键期。运城农业局局长苏丽红介绍,3月中旬以来,全市基本没有有效降雨,加之期间多次出现高温、大风天气,土壤墒情加剧,对夏粮生产造成不利影响。

国家气候中心气象灾害风险管理室正研级高级工程师曹建青介绍,受干旱影响,冀豫晋陕甘等地灌溉条件不足的麦田长势偏差,目前大部地区小麦处于开花至灌浆期,部分没有灌溉条件的小麦灌浆受阻。广西、四川、云南等地部分水稻移栽进度较去年偏迟,部分已播春玉米、花生等旱地作物出现缺苗断垄或幼苗矮小。

多措并举合力抗旱稳产 为有效应对旱情,各地启动抗旱应急响应,形成合力,最大限度实现保供保灌,减少灾害损失,确保农业稳产丰收。快速响应、多级联动——在广西受旱较重的武宣县,当地实施县、乡、村三级联动责任机制,全县上下齐心抗旱。山西运城城市联合气象、水务、应急等部门,强化沟通会商,密切关注天气变化,及时发布农业气象灾害预警预报,全力做好抗旱服务保障工作。

加强调度为旱区“解渴”——受持续气象干旱影响,长江及大河流域江段水位较往年同期显著下降。5月5日起,江苏镇江谏壁抽水站启动四台机组向大运河补水,日均补水量达900万立方米。抽水站管理处副主任徐付祥介绍,此次开机是近十年来首次在5月启动抗旱补水作业,较常规排涝季提前近两个月。

陕西省水利部门通过科学实施水量调度,协调水利部黄河水利委员会及时批复增加陕西抗旱用水指标1.43亿立方米,解决灌区水源短缺、灌溉困难等问题。

因地制宜、科技助力——广西武宣县农业部门派出农技专家,因地制宜指导农户采取早稻早播育秧、旱地直播等多种方式插秧,抢抓农时开展春耕工作。河南温县农技部门指导农户开展“一喷三防”、抗旱灌溉,为小麦丰收保驾护航。

山西省农业农村厅相关负责人介绍,对于生育期提前的小麦,农技人员指导农户适时提早收获,并根据情况复播生育期较短的作物,实现能播尽播,努力扩面积、增产量。

全力以赴防灾减灾保夏收 据中央气象台中长期预报和国家气候中心延伸期预测,近期广西的干旱将会逐步减缓,但陕西、河南、江苏等地的气象干旱还将持续。

记者采访了解到,各地各部门正及时评估干旱发展趋势和影响,全面做好

缤纷体坛

中国男子4×400米接力 破全国纪录晋级世锦赛

新华社广州5月10日电(记者 王浩明、田宇)10日晚在广州天河体育场进行的2025年世界田联接力赛中,中国男子4×400米接力队以3分01秒87的成绩打破全国纪录,获得2025东京田径世锦赛资格。

预赛开始,中国队在第一小组,发令枪响,第一棒梁宝棠如离弦之箭冲出,这一棒他跑出45秒50让中国队在交接棒后取得领先。第二棒李懿卿和第三棒张起宁之后,中国队虽然掉到了第三位,但并没有被第二名西班牙队拉开太大差距。第四棒“眼镜哥”付浩然奋力追击,跑出44秒65的好成绩,在全场观众的欢呼声中实现反超。

计时器定格,3分01秒87的成绩比此前3分03秒47的全国纪录快了将近2秒,中国队以小组第二晋级决赛,并获得了2025东京田径世锦赛的资格。

“今天前三棒表现得非常好,他们相当于把入场券已经递到我手上了,我不想辜负他们。其实到弯道的时候

射箭世界杯上海站中国队夺得两银

新华社上海5月11日电(记者 许东远、王楚捷)11日,2025射箭世界杯上海站落幕,中国队在反曲弓女子团体和反曲弓混合团体决赛中不敌老对手韩国队,获得两枚银牌。

在反曲弓女子团体决赛中,由朱静怡、黄雨薇、李佳蔓组成的中国队以2:6不敌韩国队,获得银牌。“对我来说每一场世界杯感受都不一样,但是我有信心在下一场拿回属于我的金牌。”朱静怡赛后表示,“今天整体上我们发挥出了自己的训练成果,但是成绩还是不够理想,后面需要加强练习。”

而在反曲弓混合团体决赛中,韩国组合林是见、金优镇发挥出色,以6:2战胜由王岩和李佳蔓搭档的中国队,再夺金牌。

王岩赛后说:“我们能站在决赛的

舞台,就证明了我们这些年的进步。”谈到比赛中的不足,李佳蔓表示:“我们在比赛时还有些细节没有处理好,韩国队的实力就在这摆着,我们只能继续提高自己的能力和水平,没有别的选择。”

中国射箭队领队穆勇透露,进入新的奥运周期,中国队目标明确,就是要发现新人,提高人才储备厚度;同时帮助运动员提高实力,增强稳定性。

其他项目同样竞争激烈,墨西哥队斩获女子复合弓团体冠军,印度队摘得男子复合弓团体冠军,英国队收获复合弓混合团体冠军,韩国队在男子反曲弓团体赛中登顶。

个人项目的冠军也各有归属:女子复合弓个人冠军是印度选手马图拉·达曼冈卡,男子复合弓个人冠军为荷兰选手迈克·施勒瑟,男、女子反曲弓个人冠军均被韩国选手收入囊中。

羽坛“天王”激励西北娃追逐羽球梦



5月10日,林丹(右)在表演赛中与队友张雨卓互动。当日,2025“王者之志·寻梦之旅”羽毛球表演赛中国站系列活动在宁夏银川举行。

新华社记者冯开华摄

新华社银川5月11日电(记者 马思嘉、梅鹤鹏)11日,在宁夏银川市阅海小学羽毛球馆内,世界羽坛巨星林丹、盖德、陶菲克等人齐聚一堂,手把手给孩子们开展羽毛球现场教学,还给孩子们送上奖品,激励他们勇敢逐梦。

和巨星面对面打球是什么感受?阅海小学五年级学生南泽希说:“能和他们打球,我特别激动。他们很厉害,林丹叔叔打球时步伐很稳,我以后也要努力提高自己的打球时的身体协调性。”

此次现场教学,是尤尼克斯YONEX“王者之志·寻梦之旅”中国站活动的一部分。2015年,该活动从北京启航,旨在传承羽毛球“四大天王”(林丹、马来西亚的李宗伟、丹麦的盖德和印尼的陶菲克)的运动精神,让更多人领略羽毛球运动的魅力。

十年后,这项活动落地银川,“四大天王”中的三位再度聚首中国,何冰娇与西班牙名将马林也于巴黎奥运会后重逢。

10日下午,宁夏体育馆内人山人海。由林丹和韩国双打名将李龙大领衔的墨影战队,与陶菲克、盖德、马林率领的鑫金战队展开对决。现场约有

5500名观众,其中不少都是青少年羽毛球爱好者。

活动中,羽坛名将们对青少年选手倾囊相授,从击球技巧到战术思维,通过言传身教为羽毛球事业播撒希望火种。

在“王者心声”问答环节,林丹表示,中国羽毛球在过去20年中已经取得了非凡的成就,面对洛杉矶奥运会,他期待中国队在每个单项上都能实现新突破,续写羽球荣光。

当被问及如何看待运动员的培养,盖德说:“培养羽毛球运动员是一项终身事业,现在欧洲很多国家已经意识到基础设施建设和人才培养的重要性,我们要建立长期、系统的培养体系,才能让羽毛球运动蓬勃发展。”

奥运女单冠军马林则表示,希望通过自身经历激励西班牙乃至全球的女孩参与羽毛球运动。

印尼羽毛球协会副主席陶菲克认为,此类活动能凝聚羽毛球爱好者的热情。“当越来越多人关注、参与这项运动,我们就能为年轻运动员创造更好的环境,为世界羽毛球发展注入新活力。”

值得一提的是,本次活动全部售票收益将捐赠给阅海小学。

第九届国际月季大会 在北京举办

5月11日,游客在第九届国际月季大会与月季花合影。

第九届国际月季大会于5月10日至15日在北京市门头沟区举办。本届大会集中展示来自世界各地的千余种月季,涵盖国际学术会议、第十二届中国月季展和2025北京月季文化节等板块,吸引大量游客前来赏花游玩、了解月季花相关知识。

新华社记者张晨霖摄



世界防治肥胖日:胖娃减重应注意啥?

5月11日是世界防治肥胖日,近年来,我国青少年儿童超重肥胖比例持续上升。超重肥胖,不仅会影响孩子身体健康,还可能带来焦虑、抑郁等心理问题。家长如何帮助孩子进行体重管理?记者采访了宁夏医科大学总医院和宁夏中医医院暨中医研究院的营养科专家。

儿童肥胖的主要原因是不合理的饮食和运动。受访专家表示,现在很多小孩爱喝含糖饮料,吃煎炸食物,热量都较高,如果运动量又相对较少,长此以往,摄入量大于消耗量,体重自然会增加。但儿童肥胖也可能由病理性因素导致,如遗传、激素水平异常等,此时就需要及时就医,由医生进行专业评估。

“中医上来看,肥胖还有一部分原因是体质问题,比如痰湿体质等。我们会通过喝中药、针灸、拔罐等中医内调

外治方法来辅助减重。”宁夏中医医院暨中医研究院临床营养科副主任刘慧芳介绍。

有的家长认为“孩子长身体,胖点没关系”“长大自然就瘦了”,这种观念其实不正确。儿童时期体重超重,成年后超重肥胖的概率会更大,并且像糖尿病、高血压等慢性病的患病风险也会更高。医生建议,体重管理应从小开始,发现孩子超重就应该及时介入干预。

“判断儿童是否超重的核心原则是,当儿童BMI指数超过同年龄同性别儿童标准值时,就属于超重或肥胖。”宁夏医科大学总医院营养科主任陈启众说。

事实上,通过肉眼判断孩子是否超重并不准确,家长可以借助BMI指数,即身体质量指数来判断,这是国际社会推荐的身体超重或肥胖判断标准,用体重(千克)除以身高(米)的平方即可算

出。根据2018年发布的《学龄儿童青少年超重与肥胖筛查》标准,家长可以对儿童是否超重有较为清晰的判断。

成人减重会通过限制饮食来“管住嘴”,但儿童减重的重点是均衡饮食,“限制”为辅。陈启众表示,儿童减重三餐要做到3:4:3均衡摄入,即早中晚餐在一天总热量中分别占比30%、40%和30%,而三大营养素要做到碳水化合物占总热量的50%至60%,蛋白质占总热量的15%至20%,脂肪占总热量的20%至30%。

专家指出,同时还要限制孩子吃一些高油高糖的零食,无糖饮料也不建议常喝,有的产品标注“无糖”,实际上并非完全不含糖,有的可能使用代糖。“可以选择一些健康零食来让孩子产生替代性满足,比如孩子喜欢喝一些甜的饮料,就可以在白开水里放一些切好的水

果片用来替代饮料。”刘慧芳说。

“运动上,一般对于儿童来说,监测心率与消耗的智能设备不是必需的,主要得控制孩子久坐和使用电子产品的时间,保证足够的活动时间。”刘慧芳建议,儿童应避免久坐不动,每天使用电子产品时间累计不要超过2小时(学龄前儿童不要超过1小时),活动时间在2至3小时,其中户外活动至少1小时。

专家认为,儿童减重最重要的是养成健康生活习惯,在这个过程中家长起到至关重要的作用。“家长是孩子的榜样,在要求孩子健康饮食的同时,家长要以身作则,应跟着孩子运动,增加亲子陪伴,同时关注孩子的心理变化。”刘慧芳说,良好的家庭体重管理氛围,有利于儿童形成健康的生活习惯。

(新华社银川5月11日电 记者 马丽娟、唐紫蒙)